Correction de ’ECUE 9 de ’Examen Blanc n°6 du 08/04/2023

1/ D 2/ ACD 3/ BD 4/ AB 5/ ABCD
6/ D 7/ A 8/ E 9/ BCD 10/ AD
11/ ABCD 12/ BD 13/ BCD 14/ ABD 15/ BC
16/ E 17/ A 18/ B 19/ E 20/ A
21/ CD 22/ ABCD 23/ AC 24/ CD 25/ AC
26/ E 27/ E 28/ ABCD 29/ A 30/ B
31/ D 32/ ABD 33/ D 34/ ABD 35/ BD
36/ AD 37/ BCD 38/ ABC 39/ ACD 40/ BD
41/ AD 42/ ACD 43/ CD 44/ E 45/ ABCD
46/ ABD 47/ C 48/ BC 49/ E 50/ CD
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) Vrai

: les paumes de la main vers Farriere I'avant

: le plan frontal correspond au plan antére-pestérieur coronal
: le plan sagittal est aussi appelé plan eerenal antéro-postérieur

:ACD

: en arriére

:BD

: dure-mére

: clair, limpide et eau de roche

C) Faux : vitesse de conduction rapide pour le rameau communicant blanc. La vitesse de conduction est lente pour le
rameau communicant gris

D) Faux : il se situe sur toute la hauteur du tronc sympathique, c’est le blanc qui est uniquement de C8 a L2

E) Faux

QCM 5 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM6:D

A) Faux : le tact protopathique et le tact thermoalgique empruntent la substance grise alors que le tact épicritique
emprunte les cordons dorsaux de la substance blanche

B) Faux : corne postérieure

C) Faux : la sensibilité proprioceptive consciente emprunte la méme voie que la sensibilité tactile épicritique

D) Vrai

E) Faux
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B) Vrai : 'hémisphere dominant correspond au c6té opposé a la main dominante : chez les droitiers c’est 'hémisphére

: artéres cérébrales postérieures
: cérébelleuses inf, moyennes et sup
. carotide interne

:E

: origine somitique

: originaire du 1° arc branchial
: nerf VII

. il est moteur

: BCD

:linverse

gauche et inversement chez les gauchers

:AD

: en profondeur
: origine ectoblastique

: ABCD

:BD

: partie MEDIALE

Faux : conduit LYMPHATIQUE droit et conduit thoracique (a gauche)

: BCD

: croissance en épaisseur

:ABD

: elles en possédent toutes les deux une

:BC

1

D) Vrai :
E) Faux

12
torroide = en selle =2 DDL
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QCM 16 :

A) Faux :
B) Faux :
C) Faux :
D) Faux :

E) Vrai

QCM 17 :

A) Vrai

B) Faux :
C) Faux :
D) Faux :

E) Faux

QCM 18 :
A) Faux :

B) Vrai

C) Faux :
D) Faux :

E) Faux

QCM 19:

A) Faux :
B) Faux :
C) Faux :
D) Faux :

E) Vrai

QCM 20 :

A) Vrai

B) Faux :
C) Faux :
D) Faux :

E) Faux

QCM 21:

A) Faux :
B) Faux :

C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 22 :

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai

E) Faux :

QCM 23 :

A) Vrai

B) Faux :

C) Vrai

D) Faux :

E) Faux

QCM 24 :

A) Faux :
B) Faux :

C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

E

donne de nombreuses collatérales pour la branche craniale
ce sont des formations musculaires

étage infra mésocolique

c’est au niveau de 'étage supra-mésocolique

A

en regard du tronc cceliaque
ce sont des fibres musculaires lisses
le sous muqueuse de I'estomac est trés vascularisée ainsi ¢a donnera souvent des saignements

B
a la partie inférieure de la téte du pancréas
le conduit cystique rejoint la voie biliaire principale pour former le canal cholédoque

une partie de la bile pourra s’évacuer par les conduit biliaires hépatiques du foie

E

le foie occupe tout 'hypochondre DROIT

la délimitation entre le foie droit et gauche se fait avec la scissure porte principale
le foie droit ne comporte pas le segment IV

il y a des moyens de fixités vasculaires

A

le colon ne posséde pas de plis muqueux
autour de I'axe formé par TAMS
le calibre de l'intestin diminue jusqu’a la jonction iléo-caecale

CD

ils s’abouchent a la face inférieure des colonnes
ce sont les fibres musculaires lisses longitudinales qui forment le ligament de Parks

ABCD

si vous avez un doute regardez bien les schémas

AC

lors du mouvement de pronation la courbure pronatrice regarde en dedans

entre le métacarpe et la premiére phalange du pouce

CD

il y a aussi des articulations non synoviales comme la syssarcose ou les bourses séreuses
c’est la premiére, la deuxiéme c’est la 1° cote
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QCM 25: AC

A) Vrai

B) Faux : l'artére axillaire et la veine axillaire

C) Vrai

D) Faux : donne la sensibilité des 3 premiers doigts
E) Faux

QCM 26 : E

A) Faux : c’est I'ilion
B) Faux : acétabulum ou surface cotyloidienne
C) Faux : au niveau de l'insertion du ligament fémoral il n’y a pas de cartilage (dsl si vous trouvez le gcm un peu

méchant)

D) Faux : il faut inverse concave avec convexe +++
E) Vrai

QCM 27 : E

A) Faux : c’est un fibro-cartilage pas d’articulation synoviale ici
B) Faux : ce sont les insertions du ligament croisé antérieur
C) Faux : ils sont EXTRA-synoviaux

D) Faux : c’est une articulation synoviale ginglyme

E) Vrai

QCM 28 : ABCD

A) Vrai

B) Vrai : couturier c’est son autre nom, je vous I'ai mis au cas ou
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM29: A

A) Vrai

B) Faux : la scissure oblique est a gauche

C) Faux : lobe moyen a droite

D) Faux : lobe moyen a droite + c’est la petite scissure pas la grande

E) Faux

QCM30:B

A) Faux : entre I'artére carotide commune et la VJI droites
B) Vrai

C) Faux : entre I'artéere carotide commune et la VJI gauches
D) Faux : entre I'artére sous-claviére et la veine sous-claviere droites

E) Faux
QCM31:D
A) Faux : Th9

B) Faux : en Th4 = la coupe des crosses (aortique + azygos)
C) Faux : en Th5

D) Vrai

E) Faux

QCM 32 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : artére coronaire gauche
D) Vrai

E) Faux

QCM33:D

A) Faux : valve tricuspide

B) Faux : seules les valves aortique et pulmonaires sont dites en nid-de-pigeon
C) Faux : NON PAS DE CORDAGES pour les valves sigmoides ++++++++

D) Vrai

E) Faux
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QCM 34 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : sur la paroi inférieure de I'atrium droit
D) Vrai

E) Faux

QCM 35: BD

A) Faux : il y a aussi la portion aponévrotique de I'Ol et du transverse
B) Vrai

C) Faux : c’est au-dessus et non pas en dessous

D) Vrai

E) Faux

QCM 36 : AD

A) Vrai

B) Faux : de I'oblique externe

C) Faux : paroi postérieure

D) Vrai : +++ paroi inférieure du canal inguinal = le ligament inguinal = la portion aponévrotique de I'oblique externe
qui se recourbe sur lui-méme

E) Faux

QCM 37 : BCD

A) Faux : fémorales
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 38 : ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : endolymphe
E) Faux

QCM 39 : ACD

A) Vrai

B) Faux : mydriase
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 40: BD

A) Faux : cécité monoculaire gauche, on est aprés la décussation des fibres nasales
B) Vrai

C) Faux : gauche

D) Vrai

E) Faux

QCM 41 : AD

A) Vrai

B) Faux : 2 neurones

C) Faux : non, les voies de l'olfaction ne décussent pas
D) Vrai

E) Faux
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QCM 42 : ACD

A) Vrai

B) Faux : 2/3 antérieurs et 1/3 postérieur
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM43:CD

A) Faux : c’est une articulation au niveau de la base du crane
B) Faux : Ce ne sont pas des os de la volte

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM44: E

A) Faux : il est traversé par le nerf optique

B) Faux : elle traverse le foramen optique

C) Faux : elle est traversée par le nerf maxillaire

D) Faux : elle est entre la paroi inférieure et latérale de la cavité orbitaire
E) Faux

QCM 45 : ABCD

A) Vrai : le nerf ophtalmique est bien une ramification du trijumeau !

B) Vrai : V1

C) Vrai : IV

D) Vrai : le nerf oculomoteur (lll), le nerf trochléaire (IV) et le nerf abducens (VI)
E) Faux

QCM 46 : ABD

A) Vrai

B) Vrai +++

C) Faux : cette cloison médiane osseuse (et cartilagineuse) est composée du vomer et de I'ethmoide +++
D) Vrai : au-dessus du cornet nasal supérieur

E) Faux

QCM47:C

A) Faux : par le ligament utéro-ovarien
B) Faux : par I'oviducte

C) Vrai

D) Faux

E) Faux

QCM 48 : BC

A) Faux : le toucher rectal ne permet pas d’apprécier la forme du col
B) Vrai

C) Vrai

D) Faux

E) Faux

QCM49: E

A) Faux : le rein droit remonte seulement jusqu’a la 12¢™¢ cote (car il est abaissé par le foie)
B) Faux : c’est la médulla des glandes surrénales

C) Faux : c’est la corticale des glandes surrénales

D) Faux : c’est un organe sous-péritonéal

E) Vrai

QCM 50: CD

A) Faux : forme de chataigne a base inférieure
B) Faux : caudale

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux
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